

古樂齊鳴 咸池國樂社

• 文、圖 / 咸池國樂社社長 張瑞祺



• 2013 夏天台南巡迴義演

而國樂團要演奏出一首首動聽的大團曲、絲竹樂與協奏曲，就必須依靠大家良好的默契，所以國樂社會透過每周「各組組課／練」與「團練」，增進社員的琴藝之外，也增進社員彼此的默契與感情。多虧社員們的努力，咸池國樂社也多次在全國音樂比賽絲竹室內樂合奏中得到優異的成績。

此外國樂社每學年都有許多精彩的活動。除了固定的每學期期初／末成發，每年到了5月底，我們會在成發結束之後，出發前往外縣市醫院進行巡迴義演，前幾年去過高雄（榮總）、花蓮（玉里醫院），今年則是在台南的嘉南療養院、護理之家、安南醫院演出，也許是因為演出的曲目耳熟能詳，每每都能得到當地民眾、病友們熱烈的掌聲，這都讓我們心得滿載。



• 參加全國比賽前的演練

咸池國樂社創社於民國 64 年，社名取自《淮南子·天文篇》：「日出於暘谷，浴於咸池，拂於扶桑，是謂晨明。」咸池為太陽沐浴之所，創社之初取其欣欣向榮之意，期許能像培育出太陽的咸池一般，為台灣培養優秀的音樂人才。

由於中華文化的樂器非常的多樣化，將這些樂器合為國樂團也是近代的事，因此國樂社的編制較複雜，以下介紹我們社內的編制：

吹管組：曲笛、梆笛、笙、嗩吶、洞簫

擦弦組：胡琴

彈撥組：有柳琴、阮、琵琶、揚琴

打擊組：由各式各樣的打擊樂器所組成

低音組：大提琴、低音大提琴

古箏組：古箏





● 睦澹平先生（左立5）與台北市立國樂團蒞校表演後合影

在寒暑假，我們還會舉辦國樂營，在營期間，除了可以密集的練習，還會安排許多有趣的活動促進社員之間的感情。營期結束後我們會到醫院義演，對於新進社員來說，不僅僅是國樂營這幾天來的小型成果發表，也是難得可貴的回憶；近年暑假，我們與國立清華大學國樂社、國立交通大學國樂社、國立中央大學國樂社、臺北醫學大學霏雪國樂社、中國文化大學華岡國樂社合作，共同舉辦「暑期聯合國樂營」，彼此互相交流、拓展合作關係，更於2013年暑假獲得臺灣國樂團協助，擴大舉辦為「北區大專聯合國樂營」，得到許多國樂愛好者的支持。



● 2013年國樂社成果發表會

在2013年10月29日，本社更榮幸的邀請到「台北市立國樂團」蒞臨陽明大學演出，專業的國樂曲演奏讓大家如赴一場音樂饗宴，還有搭配著主持人睦澹平演唱的“橄欖樹”，其中一首“天山盛會”更與本社幾位社員們一同合作演出，精彩的表演為大家添增了許多美好的回憶。



國樂社不僅僅是「音樂性社團」，也是「技術性社團」，因為「學樂器」就是學一個很厲害的「技術」，讓大家擴充國樂知識且和各國樂團的合作、活動之外，也希望讓大家能獲得引以為傲的音樂技術。咸池國樂社永遠歡迎喜愛音樂的熱血者加入！

